"黑客"破解软件后,当"店小二"卖授权

线上作案带来知识产权保护新课题

本报讯(晚报记者 念楼) 昨从新吴 区检察院了解到,线上作案带来了知识 产权保护新课题,随着电商经济发展, 通过电商平台等互联网平台侵犯知识 产权的案件占了近六成。该院最近办 理的一起侵犯著作权案件中, 远在四川 的一名"黑客"破解软件后,竟开网店售 卖起了有正版授权的软件。

2020.4.21 星期二

责编 周震 | 版式 李霖 | 校对 李萍

无锡某软件公司开发了一款财务 类办公软件,这款软件高效灵活且操作 方便,受到了很多单位和个人的欢迎。 该软件一套售价20多万元,案发前公 司负责人发现,有人在网上以500-2000元不等的"优惠价"出售该软件。 而且这家网店销售的软件,买家居然直 接能获得正版授权。团队辛苦研发出 来的软件,怎么会被私人网店拿来牟 利?这名店主究竟是谁,为何会有那么 大能耐获取授权文件? 公司负责人赶 紧报了案,警方经调查,在四川抓获了 犯罪嫌疑人兰某某。公司方得知作案 的是兰某某,大吃一惊:该男子之前向 公司举报反映过系统的漏洞,为此公司 专门奖励给他1万多元。

检察官审查发现,30多岁的兰某 某法律专业出身,拥有娴熟的计算机操 作技术,事发前在当地一家外贸公司上 班。老板让他做账,兰某某便从网上搜 索下载了一款财物办公软件。兰某某 试用后觉得这款软件很便捷,可是试用 版设置了使用限制,只开放部分功能, 若要用正式版软件就得付费。"能不能 自己解密获取授权呢?"兰某某一番操 作后还直的破解了软件。

破解软件让兰某某颇有成就感, 他从中嗅到"商机",开设了一家网 店。买家只要从公司网站下载试用软 件,兰某某就帮对方破解,让软件注册 成功或解除试用限制,从中收取费 用。兰某某发现,公司还有一个生成 授权文件的注册机软件,他又通过公 司内部系统漏洞下载了这款软件,直 接生成授权文件卖给客户,这样比破 解软件更快。对技术充满自信的兰某 某又将漏洞告诉公司,获得了一笔奖 金。之后公司升级了注册程序,然而 兰某某再次将它攻破,继续通过自己 的网店销售软件"赚外快"

案发后,报案公司赏识兰某某的才 一度想将他招进公司当技术员,但 兰某某碍于颜面拒绝了。经检察机关 起诉,兰某某因犯侵犯著作权罪获刑1 年,缓刑2年,罚金8万元。

据悉,近三年来新吴区检察院办理 各类知识产权案件55件130人,受理 的案件类型涵盖了商标权。著作权等多 领域,其中20%的案件犯罪金额在百 万元以上。相关负责人表示,通过电商 平台、微商或自行搭建售假网站等互联 网平台侵犯知识产权案件约占全部案 件的60%,企业和个人要提高警惕,从 线下到线上都加强知识产权保护。

抽血检测前,酒驾嫌疑人借故逃窜 纯属徒劳,迅速被抓

本报讯 在抽血检测前企 图逃跑的驾驶人刘某,昨天来 到交警高速二大队接受了处 罚。"第一次碰到在医院里想 跑路的人",民警指出这种行 为属于徒劳,酒后驾车切莫心 存侥幸。

16 日上午 10 点 30 分左 右,高速二大队民警在京沪高 速公路江阴南往无锡方向的 辅道内,发现一辆无锡牌照的 轿车摇摇晃晃在路上行驶, 骑 轧车道分界线,还因为突然变 道差点被后面的车辆撞上。 民警发现驾驶车辆的男子在 用手机打电话,立即将这辆车 拦停。男子下车后,民警闻到 他身上一股酒味,便将他带回 大队调查。该驾驶人姓刘,35 岁,经呼气测试血液中酒精含 量为81毫克/100毫升。民警 随即将刘某带往医院抽血检 测,到了医院刘某借口要吐 痰,走到门口刚拿起垃圾桶就 扔下往外跑。"别跑!"民警见 状立即追上去,而刘某正好被 从门外闻讯的人挡了一下,当 场被抓获。

抽血结果显示,刘某血液 中酒精含量为60毫克/100毫 升,属饮酒驾驶。刘某事后反 映,他事发前一天晚上喝了半 斤白酒,兴致很高又喝了两罐 啤酒。自以为第二天起来没 事了,没想到刚上高速就被查 获。由于吹气的数值达到醉 驾标准,他感到害怕,才想逃 跑。目前,刘某因饮酒驾驶机 动车被罚款1000元,驾驶证 记12分暂扣6个月,并因开车 时拨打接听手持电话被罚款 50元记2分。据悉,交警部门 从严整治酒驾等各类严重交 通违法行为,本月至今市区范 围已累计查处酒驾124起,其 中饮酒驾驶67起,醉酒驾驶 57起。

(小任)

不再让幸运溜走! 无锡宜兴彩民喜中双色球大奖677万多元

4月9日晚,双色球游戏 进行第2020022期开奖。当 期双色球头奖8注,单注奖金 为676万多元。这8注一等 奖花落6地,内蒙古2注,辽 宁1注,江苏2注,安徽1注, 山东1注,广西1注,共8注。 当期江苏喜中的2注一等奖, 分落于无锡与南通。无锡的 1注一等奖来自于宜兴市宜 城街道光荣西路85号、编号 为32025887福彩投注站,销 售时间为4月9日11时36分 12秒,中奖彩票是一张自选 "7+1"红球复式票,花费14 元,除了一等奖,还中出了6 注三等奖,总中奖金额677万

自选号 有一套

中奖彩民小黄是位老彩 民,10多年前就开始购买彩 票了。那时候小黄还在上大 学,没什么钱,由于受同宿舍 同学的影响,每期会买2注双 色球。作为一个对数字十分 敏感的"工科男",每一期的 选号犹如在数字的海洋里遨 游,让小黄和小伙伴们乐此

工作成家了以后,小黄 通常每期投注30元左右。一 张"7+1"的红球复式票,再加 2注的单式票守号以及若干 注随机选号。那一注自选的 复式票通常是通过观察走势 图完成:6个红球热号+1个 红球冷号+1个蓝球冷号。他 所谓的"冷号"也不是那些长 期不出的"封冻号",而是 10-20期为限,如果号码没 出,他就加以重点考虑。

忘买票 大奖跑

刚工作时比较忙,小黄 也会偶尔忘记买双色球。真 正让他刻骨铭心的是2014 年年末的双色球大派奖,派 奖金额达到了5亿元,并且首 次涉及二等奖。小黄那天都 把号码选好,可惜因为没空 没有去买。开奖一看,自己 选的号码中,除了一个蓝球 号码,红球号码都一模一样, 遗憾地错失了40多万奖金。

自此之后,小黄特地在 他的手机里设置了闹钟,每 逢二、四、日上午十点必然闹 响,这样就不会忘记购买双 色球了,并且在开奖的第二 天十点设置了核对彩票的闹 铃,保证每一期开奖后及时 讲行号码核对,再也不错讨 每一个与幸运会面的机会。

中大奖 睡不着

对于小黄来说,买彩票 和睡大觉是他现今人生中不 可辜负的两件大事。可自从 4月10日上午的闹铃响起 后,他就一点睡意都没有了, 因为双色球677万多元大奖 的好运已经来到了他的身 边。幸运的到来,也是幸福 的烦恼。

小黄盘算着,领完奖金 后, 先存起一部分奖金给自 己的娃娃做教育基金,剩下 来的钱,等疫情彻底结束之 后,用来带着家人出门旅 游。他十分笃定地表示,尤 其是要去心心念念许久的武 汉看一看,尝尝正宗的热干 面、武昌鱼和鸭脖,亲身体味 "英雄城市"的滋味与魅力。

(天明)



无锡彩民跟风刮三张, 幸运中生肖金条

4月15日上午,新吴区 春潮一区208-10号江海超 市 32020187 福彩投注站爆 出"庚子鼠"生肖刮刮乐金条 大奖,被彩民赵先生幸运刮 中,这也是无锡彩民刮中的 第13根全条。

兑奖时,谈及此次中奖, 赵先生满脸喜悦,他平时常 购买的是面值2元和5元的 刮刮乐,在20元面值的刮刮 乐上中大奖,这是第一次。 当天,和他一样玩刮刮乐的 还有一位彩友,这位彩友当 时正在刮面值20元的"庚子 鼠一事事如意"刮刮乐,买了 十多张,中了些小奖后就离 开了。一旁观察了许久的赵 先生也能对这款刮刮乐产生 了兴趣,于是跟风买了3张 试试手气。刮开第一张时中 了20元,虽然第二张没有中 奖,但刮开第三张时,在玩法 区刮出了"金条"图符。经投 注站销售员解释后, 赵先生 才得知自己中了一根生肖金

庚子鼠系列"刮'金条' 送金条中500送300"活动 正在火热进行中,凡购买鼠 年生肖系列票,刮出"金条" 图符,送鼠年生肖金条1根; 单张鼠年生肖票中500元, 送价值300元的鼠年生肖刮 刮乐。活动时间顺延至 2020年5月10日。(马原)

双色球今晚开奖 奖池 7.69亿元 上期双色球头奖3注各1000万元

今晚双色球第2020026 期开奖,奖池7.69亿元。上期 双色球红球号码为01、04、09、 18、19、31、蓝球号码为06。

上期双色球头奖3注, 单注奖金1000万多元,这3 注一等奖花落3地,安徽1 注,福建1注,陕西1注,共3 注。二等奖开出106注,单 注金额18万多元。无锡彩 民喜中3注二等奖,其中两 注出自宜兴市和桥镇教育路

86号 32020894 福彩投注 站,该彩民自选10注,喜中2 注二等奖和2注四等奖,共 计收获奖金36.2万多元;另 一注出自滨湖区湖滨街357 号32020110福彩投注站,该 彩民机选1注,喜中1注二等 奖18万多元。

计奖后,双色球奖池金 额为7.69亿元。今晚开奖, 本期彩民朋友将有机会2元 可中1000万元。 (莫易)